

【关注民营医院系列报道之二】

加强行业自律 广推公益活动 走特色化路线 引进技术人才

## 民营医院 发展中的四大对策



□晚报记者 詹莉莉/文 吴琳/图

与公立医院的“老大”地位相比，民营医院算是“新生儿”。公立医院方方面面的优势，让民营医院很难与其抗衡。但我们也欣喜地发现，民营医院利用其机制灵活、经营管理相对超前等优势，大力引进先进设备及人才，有些医院的设备甚至超过了公立医院。在此基础上，民营医院在不断推出公益活动、吸引人气的同时，也让市民体验了他们的技术及服务，为自己赢得了越来越广阔的天空。

作为河南省唯一一家不孕不育专科医院，创办于1983年的郑州美信医院曾给无数家庭带来欢乐。如今它已发展壮大，集医研、医疗、生产、推广为一体。

### 对策一 加强行业自律

目前，多数民营医院都把广告宣传当做生存发展的一种手段，铺天盖地的广告在“乱花渐欲迷人眼”的同时，更多的是让市民对其产生了诚信危机。对此，不少民营医院呼吁，广告绝不

是医院唯一的出路。

“广告是民营医院发展的一条出路，但绝对不是唯一的出路，而且这条路只会越走越窄。”郑州华山医院总经理助理黄琳认为，只有加快非广告模式下经营的探索步伐，通

过自身的品牌和服务来赢取患者的口碑。我们将贯彻品牌提升的概念，还要做得更深、更新，办老百姓需要的医院。

“目前，民营医院要长期立足市场，就必须虚心改正自身存在的问题。”河南整形

美容医院副院长李静表示，民营医院除了依靠政策提供的良好发展空间外，更多的则需要民营医院之间开展行业自律，因为只有不断地规范自己的医疗行为，才能让脚下的路走得更好、更稳。

### 对策二 坚持打“公益牌”

一所民营医院在创立之初，在没有得到老百姓认可的情况下，如何获得大家的认同呢？新世纪女子医院院长赵杰告诉记者，医院一直都热衷于公益事业，早在2007年3月

医院刚成立之时，医院就率先推出了几大公益项目，如“蓝丝带”关爱女性健康医疗援助活动，不仅免费为女出租车司机提供体检，而且为女大学生开展女性健康知识讲座、广

大外来务工女性提供医疗援助、赠送体检卡等，同时就医患者可以享受多种优惠措施。此外，医院经常开展义诊活动，发放健康杂志，为弱势群体患者免费进行体检。

“一分耕耘，一分收获”。医院的付出很快得到了回报，不但政府相关部门对该医院刮目相看，老百姓也开始逐渐认可，医院初步统计显示，门诊量日益上升。

### 对策三 走特色发展之路

要想在公立医院的夹缝中求生存，就要走差异化路线。放眼目前郑州的医疗市场，阳光男科医院、现代妇儿科医院、美信不孕不育医院等民营专科医院，犹如雨后春笋，在郑州的土地上蓬勃生长，以特色寻求发展，逐渐成为民营医院发展的大势所趋。

据一位不愿透露姓名的

业内人士介绍，由于民营医院和公立医院根本不在一起跑线上，因此，不少民营医院开始转变办院思路，以社会需求为导向，选择能够发挥自己优势的方面，找准目前公立医院服务能力不足、群众需求量大的短缺项目，将其建成专科医院或有专科特色的综合性医院。

针对男性患者为治疗对象的郑州阳光男科医院就是如此。据阳光男科医院企划部经理刘虎斌介绍，在此之前，郑州还没有一家真正意义上的男性专科医院，尽管不少医院也有男科门诊，但实际上不过是治疗一些泌尿系统疾病，与真正意义上的男科相差甚远。正是基于此种理念，医院

十分重视医患之间相互沟通，实行“一对一”的诊疗方式，并邀请国内知名专家，推出各种服务，医疗或咨询过程中，治疗方案、用药档次、服务费用等都与病人进行交流探讨，医患双方处于信任、透明的环境中，提高了社会对医院的综合满意度，从而也为患者打造一个舒适的专科就医模式。

### 对策四 手术按揭付费

2006年1月1日，为降低患者就医门槛，郑州创伤显微外科医院决定实行“手术按揭付费”，对120多种常见外科手术，推行分期付款。对此，院长助

理张中解释，之所以实行“手术按揭”，最主要的是想降低就医的门槛，其实这也是医院在发展中所做的一种探索。一直以来，看病难、看病贵的问题困扰

着广大患者，而此种问题光靠政府靠公立医院是解决不了的，民营医院也应该参与其中，让老百姓得到实惠才是硬道理。不少患者尤其是农村患者因不

能一次交足医疗费而延误了病情，分期付款则可以给这部分患者提供直接的帮助，通过这种付款方式，可以将付款压力分解，避免延误治疗。



### 健康教育快车 冰箱不是保险箱 剩饭菜超过6小时别吃

上周，郑州市中心医院感染性疾病科接诊了一对父子患者，父亲王先生告诉医生，早上上班刚到单位便觉得肚子疼痛难忍，并且不断呕吐，赶紧到医院就诊。与此同时，在补习班上课的儿子的老师也打来电话，说儿子出现腹痛呕吐。经医生仔细检查发现，父子两人早饭吃的是从冰箱内取出的隔夜的包子，尽管用高温加热，但仍然患上了“感染性腹泻”。

据中心医院感染性疾病科主任贾满仓介绍，夏季天气热、湿度大，这种温湿环境下更适宜细菌生长繁殖，而人体此时的抗病能力又相对较低，因此很容易发生细菌性食物中毒。进入5月以来，中心医院感染性疾病科日均接诊量均在30~50人次，比平常增长了一倍以上。其中绝大多数是因食用冰箱内的食品不当引起的，患者大多会出现腹痛剧烈、呕吐、腹泻、发烧等症状。

贾满仓提醒大家，不少家庭都把冰箱当成保存食物的“保险柜”，认为食物放在冰箱里就不会变质，只要吃时热透即可，这其实是个误区。冰箱内的低温环境也会产生许多耐低温的细菌病毒，如大肠杆菌、痢疾杆菌等。

“当然，日常生活，家里有剩饭是难免的，因此对于剩饭菜的处理很重要。”贾满仓建议，饭菜有剩余需要放入冰箱时，要等饭的温度降至室温时再放入，最好用保鲜膜包好，以防食物在冰箱内交叉污染。“因为饭菜中含有一些可以耐低温的致病菌，这往往被人忽略。”剩菜剩饭再次拿出来食用的时候一定要经过充分加热，剩饭在常温下保存超过2小时即不能食用，即使在冰箱中保存也不能超过6小时。

晚报记者 詹莉莉

健康广告热线：  
0371-67655039  
健康维权热线：  
0371-67655602